

# 公民黨是「雙非」禍首 梁家傑欲蓋彌彰

王紹爾  
資深評論員



《文匯報》1月30日刊出重要新聞《「雙非」孕婦湧港 也是公民黨種的禍》，極具震撼性，有助社會各界進一步看清公民黨是種下「雙非」湧港禍根的始作俑者。公民黨對此方寸大亂，立即採取應急措施，由該黨黨魁梁家傑在同一日，通過與傳媒茶敘圖轉移視線，但卻是欲蓋彌彰。梁家傑聲稱，中長期可通過修改《基本法》解決「雙非」問題，實際上是讓沒有犯錯的全國人大修改《基本法》，替公民黨策動「莊豐源案」的錯誤承擔責任，犯了錯的公民黨卻可以不認錯不改過，這在中國傳統倫理，甚至在西方價值判斷上，都是極不道德的。

《文匯報》1月30日的重要新聞，揭露公民黨2001年策動「莊豐源案」，為「雙非」孕婦來港產子埋下伏筆，對本港醫院的婦產科、兒科、母嬰健康院以至未來的人口政策和社會福利造成嚴重影響，並引發了香港人與內地人的矛盾，煽動兩地同胞互相仇恨，造成分化香港人與內地人的惡果。

## 《文匯報》重要新聞極具震撼性

《文匯報》這一整版重要新聞，極具震撼性，充分揭露了明明就是公民黨種的禍，該黨卻欲蓋彌彰，企圖坐收漁人之利，煽動兩地同胞互相仇恨，並將責任歸咎於政府措施不力和2003年實施的「個人遊」政策之上，這完全是插贓嫁禍的伎倆。《文匯報》的重要新聞，有助社會各界進一步看清公民黨是種

下「雙非」湧港禍根的始作俑者，本港孕婦和團體及市民大眾，應到作為掌摑「元兇」公民黨的總部示威譴責，公民黨也須向港人作出交代。

《文匯報》重要新聞刊出的同一日，公民黨方寸大亂，立即採取應急措施，由該黨黨魁梁家傑通過與傳媒茶敘圖轉移視線，梁家傑欲蓋彌彰稱，他不否定當年有關港權的「莊豐源案」，與今日「雙非」孕婦湧港產子問題完全無關，但非引致目前情況的唯一原因。他又推卸責任稱，政府應立即叫停「雙非」短期內可通過行政措施堵截「雙非」孕婦來港，中長期則可通過修改《基本法》解決問題云云。

對梁家傑的謬論，全國人大常委徐麗泰同日指出，2001年「莊豐源案」引致今日

「雙非」孕婦湧港的問題，同年7月人大常委會法制工作委員會接受新華社訪問時指，終院與人大常委會所作的解釋不盡一致，即《基本法》的立法原意沒有讓「雙非」子女享有居港權。范太指，法工委的意思表明，《基本法》本身沒有問題，「有問題都已經解釋了」。

## 梁家傑承認「雙非」源於「莊豐源案」

公民黨是引致「雙非」孕婦湧港的罪魁禍首，這有如公民黨是引致外僑居港權湧港的罪魁禍首一樣，都是公民黨無法否認的事實。梁家傑閃爍其詞稱，他不否定當年有關港權的「莊豐源案」，與今日「雙非」孕婦湧港產子問題並非完全無關，已經間接承認了這一點。2001年公民黨處心積慮地策動了「莊豐源案」，代表莊豐源的大律師是公民黨核心成員李志喜，去年策動外僑居港權案的也是李志喜。公民黨在「莊豐源案」和「外僑居港權案」上，其先淡化影響後推卸責任的手法一脈相承。去年公民黨為平息外僑居港權案引發的全城公憤，聲稱只有極少數外僑符合有關條件，而當局可透過行政措施「嚴格審批」。對於「莊豐源案」，2005年開始出現「雙非」孕婦來港產子潮，公民黨依然聲稱有關問題對香港影響不大，但到了「莊豐源案」這顆定時炸彈爆炸時，公民黨又故技重施，梁家傑聲稱政府應立即停止

「雙非」嬰兒在港出生云云。  
公民黨侮辱市民智慧

但是，公民黨的說法是侮辱市民智慧，因為實際上根本無法「立即停止『雙非』嬰兒在港出生」。到目前為止，特區政府和社會各界把可能想到的解決方案都想過了，包括堵塞方案、收費方案、預約方案、配額方案、暫停批准居留權方案等，但幾乎都未能妥當地解決問題。梁家傑所謂「政府應立即叫停『雙非』」的詭辯乃掩耳盜鈴，因為即使特區政府以行政手段等設法防止或限制「雙非」孕婦來港產子，一旦當事人提出司法覆核，質疑政府的決定，政府也可能敗訴。內地雖可堵截，但內地孕婦仍可提早進入香港。

公民黨的大狀律師罔顧香港根本利益，不止一次濫用司法程序靠害港人。公民黨在2001年策動「莊豐源案」，這顆定時炸彈逾10年後終於爆炸。「雙非」孕婦來港產子的數字，由2000年的不足1,000名，到2010年劇升至超過32,000名，遠遠超出了本港醫療體系所能負擔的能力，更會對香港未來的社會福利、教育、醫療、住房、交通等帶來沉重的壓力。

公民黨是與港人為敵的「訟棍黨」  
公民黨去年策動的「外僑居港權案」，這

顆定時炸彈如果爆炸，將再為香港製造一場人口危機，對本港勞工、綜援、福利、醫療、房屋等造成重大衝擊。據分析，一旦數十萬外僑和家屬來港，中長期而言，最壞結果是政府首次需增加1,382億元公共開支，其中每年經常性開支約增加237億元，失業率將提高至10%。

事實證明，公民黨就是一個與港人為敵的不折不扣的「訟棍黨」，除政治上搞「五區公投，全民起義」的「顯性獨港」外，還涉嫌「包攬訴訟」掠奪納稅人和損害港人福祉。公民黨對港人欠下的一筆筆債，最終必定「票債票償」。公道自在人心，針對公民黨去年司法狙擊港珠澳大橋環評及公民黨黨後操控外僑居港權案，選民在去年11月的區選中讓公民黨「票債票償」。今年立法會選舉，公民黨也必定「票債票償」，為其禍港殃民行徑付出代價。

# 標準工時無承諾 工聯等雙英表態

# 民建聯討論提名延至13日

■鄭耀棠表示，特首參選人要取得工聯會的支持，必須在標準工時問題上「有進一步的發展」。  
香港文匯報記者黃偉邦攝



梁哥昨日在工聯會的新春酒會上表示，工聯會會員人數於去年有明顯增長，達36.8萬人，較預期多8,000人。今年4月，工聯會將會換屆，並強調他們會繼續視標準工時為「標誌性項目」，同時跟進退休保障、集體談判機制等「打工仔」權益，又希望工聯會在2015年的會員人數，可達40萬人的目標。

## 鄭耀棠：有進展方提名

工聯會在今屆特首選舉中手握60張選委票，其動向令人關注。梁哥說，他們仍在觀察中，會參考以往舉辦的座談會內容，但就認為唐英年及梁振英目前就標準工時

的問題發表的言論，「比Donald（現任行政長官曾蔭權）好大出入，倒退好多」，希望兩人有「進一步的發展」，才能取得他們的提名。

被問及工聯會會否作「綁架式」投票時，鄭耀棠表示，會呼籲轉下聯會作出統一投票，並向理事會作出建議，又期望能有一個有競爭的選舉，相信兩人都可「入關」，但要視乎兩人的努力。

## 黃國健：不能含糊其詞

工聯會副會長黃國健補充，現屆特區政府正研究標準工時的問題，唐梁兩人應公開交代他們如何對待標準工時的報告，不

能含糊其詞。

另一副會長陳婉嫻亦指，如兩人再「側側講好虛的說話」，工聯會是不接受的，她指所謂「研究」是無意思的，因政府已進行研究，認為最起碼要交出時間表。

## 陳婉嫻：起碼訂時間表

就兩名參選人都似乎已夠「入關」，或會「不在乎」工聯會的60張提名票，陳婉嫻強調，歷史經驗說明，行政長官參選人都重視工聯會，更形不重視工聯會，就等如不理會香港打工仔的訴求。

■香港文匯報記者 鄭治祖

▲事務繁忙▼

新任特首選舉提名期將於本月14日展開，在選舉中有147張選委票的民建聯，原定於本週五舉行特別中委會討論該黨最終的提名形式，但民建聯主席譚耀宗昨日證實，基於近日活動頻繁，該黨決定把相關會議推後至本月13日才討論。

譚耀宗在接受傳媒查詢時表示，由於

新春活動繁忙才把會議推後，強調不論是原定本月3日或13日開會，也純粹內部安排。坊間近日流傳指，由於民建聯選委來自不同專業界別，難以劃一捆綁式提名，故傾向除了正副主席及6名常委不得表態外，其他區議員等均可採「開放式」提名。

■香港文匯報記者 鄭治祖

# 陳啟宗籲商界大局出發



香港商界支持哪一名特首參選人是不少關注的焦點。恒隆地產主席陳啟宗形容，商界並非「鐵板一塊」，並非「一定」會支持某位參選人，「不要讓商界代表有必須『西瓜靠大邊』的感覺，更不應令商界背景的選委感到不支持某人而受到威脅」。

多位學者則認為，有商界背景的選委不能只考慮個人利益去選擇行政長官，否則可能會激起社會矛盾。

香港發展論壇於昨日舉行「特首選舉與商界」論壇。陳啟宗形容，商界最害怕社會動盪，故取向一向都是趨於保守，但現時資訊發展迅速，香港的社會環境亦出現很大變化，「商界需要自己身處的環境，要在新的社會環境中，在變化中尋求穩定，而非只求一成不變」。

他續說，香港未來需要一個有前瞻性、有視野、有能力的行政長官帶領，應對新的社會環境，包括要建立一個公平競爭的平台和營商環境，指商界選委在考慮行政長官人選時，不能只考慮自身的利益，也要考慮香港長遠整體利益。

■陳啟宗形容，商界並非「鐵板一塊」，在選擇支持哪一名特首參選人時亦要考慮香港整體利益。  
香港文匯報記者曾慶攝

■香港文匯報記者 鄭治祖

# 護童離性侵 唐梁積極研究

■唐英年在接收「護苗基金」的訴求信時強調，他十分重視兒童權利，並會考慮他們的建議。  
護苗基金供圖



香港文匯報訊（記者 鄭治祖）「護苗基金」不滿特區政府遲遲不立法廢除「14歲以下男童無性交能力之推定」，該會主席蒲錦文及會會長蕭芳芳就此分別前往特首參選人唐英年、梁振英及何俊仁的競選辦公室遞交訴求信，希望他們能正視兒童性侵犯議題，並將他們的訴求納入政綱中。唐英年及梁振英均表示，十分重視兒童的權利，並會積極考慮他們的訴求。

## 護苗基金「送禮」促正視

「護苗基金」昨日向唐英年送上「定驚茶」，指唐英年向來對紅酒有獨到心得，品酒同時希望理解受害兒童家長的恐懼，要喝「定驚茶」壓驚。一直對園藝甚有

心得的梁振英，就獲贈信種子，冀望梁振英明白兒童成長如樹苗一樣，需要健康、安全的環境，希望他種植的同時也心繫兒童，為他們爭取健康成長的權利；又以老花眼鏡相贈何俊仁，冀愛閱讀的他，不忘看清現時兒童法例的漏洞，加以正視。

唐英年在回應時表示，兒童性侵犯是社會憂慮的問題，承諾會積極跟進，並於未來與護苗基金合作，保護社會的下一代。梁振英就表示，政綱現正接受諮詢，承諾會吸納多方面的意見，並詳細考慮組織的訴求。何俊仁則說，會盡快爭取落實兒童公約，即使未能當選特首，仍會繼續努力保障兒童權益。

梁振英表示，政綱現正接受諮詢，承諾會詳細考慮組織的訴求。  
護苗基金供圖

就有報道指，行政長官參選人梁振英01年時任西九概念設計比賽評審時，其轄下公司曾任其中一個參賽團隊顧問，涉嫌有利益衝突。梁振英在回應時強調，個人及其公司並無參與任何參賽團隊，報道中更清楚表明只屬傳聞而非事實，澄清個人及其公司與事件的工料測量師行，絕無商業關係、費用形式的報酬，以至任何承諾協議，故此不存在任何利益輸送。

■香港文匯報記者 鄭治祖

# CY澄清西九設計無涉利益

梁振英昨日在回應有關報道時強調，在10年前有若干團隊參與設計比賽，當中包括一間工料測量師行，及後該工料測量師行曾向其公司詢問有關西九龍地價意見，考慮到意見屬一般性的公開資料，其間有就西九龍地價提供意見，當中不涉任何商業關係、費用形式的報酬，更無任何承諾及協議日後在西九龍項目的參與，「個人及其公司並無參與任何參賽團隊，事件完全無利益牽涉在內，當時亦有向行政會議及主席報告」。

# 浸大承諾嚴查民調風波

浸會大學「傳理調查」有關特首參選人的「斬件民調」風波仍未平息，有傳理學院的師生及校友在報章刊登聯署聲明，要求徹查是次浸大民調事件。浸大在回應中強調，大學了解各校友及師生對「傳理調查」有關特首參選人民意調查的關注，並重申會以嚴肅和審慎的態度處理這事宜。

浸大聲明指，校長陳新滋已於1月19日委

派副校長黃偉國，對有關民意調查作深入了解和跟進。黃偉國並於1月27日公布了調查小組成員名單，承諾會以公平公正的原則作深入了解，尋求事實真相。小組現正積極進行工作，並預計於本月內完成調查報告。

浸大並重申，大學一向尊重學術自由，並捍衛學術研究的獨立性，而大學會繼續恪守這種嚴謹獨立態度進行學術研究。

■香港文匯報記者 鄭治祖

# 「教授」余永賢忽然選特首

特首選戰於本月中接受提名，再多一位人士表態參選。報稱前德國比勒菲爾德大學教授的余永賢向傳媒發出通知，宣布將參選新屆特首選舉，並於明日舉行記者會闡述政綱。

余永賢昨日在通知中稱，自己一直熱衷於科技及教育發展事務，揚言自己曾在上述世紀70年代積極參與學生運動，並「成功爭取中文成為香港的法定語文」，又曾任

香港貿易發展局助理總經濟師，及「多次出任」聯合國教科文組織科技政策部顧問，協助發展中國家策劃科技政策。

## 科教興港IT作賣點

他預告，會以「科教興港」作政綱重點，強調新特首必須能帶領香港邁向知識型社會，包括促成技術類服務、倍增教學資源及大學學額等政策。

■香港文匯報記者 鄭治祖